
 
Tra gli Atti di indirizzo e controllo presentati in Parlamento si segnalano i seguenti:  
 
in materia di Grandi infrastrutture e appalti 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in commissione 5-04391 
(Mazzetti - FI)  
 
Criticità della viabilità lungo le strade statali 66 e 12 e 
necessità di un piano organico di manutenzione 
straordinaria per la Montagna Pistoiese  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04392 
(Boscaini - FI)  
 
Ritardi nell’adozione del decreto attuativo per l’utilizzo 
del Fondo per la messa in sicurezza dei ponti nel bacino 
del Po e incertezze per province e città metropolitane  

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-04154 Casu-
PD Iniziative di competenza volte alla mitigazione 
dell'inquinamento acustico lungo la tratta ferroviaria 
Roma-Firenze a Settebagni. 
 
Interrogazione a risposta in Commissione 5-04168 Casu-
PD Iniziative di competenza volte alla mitigazione 
dell'inquinamento acustico riguardante la diramazione 
nord dell'autostrada A1 Milano-Roma, bretella di 
Settebagni 

Risposta della Sottosegretaria di Stato per gli Affari 
esteri e la cooperazione internazionale, Maria Tripodi 
-con specifico riguardo all'infrastruttura ferroviaria, il 
gestore della rete ha rappresentato che il Piano di 
risanamento RFI prevede interventi di mitigazione 
articolati secondo 15 annualità. Allo stato attuale, la 
Conferenza Unificata si è espressa esclusivamente sullo 
stralcio di piano relativo ai primi quattro anni mentre 
l'intervento relativo al territorio di Settebagni è 
ricompreso nella quinta annualità. Il Ministero 
dell'ambiente e della sicurezza energetica, sentito sulla 
questione, ha rappresentato di avere avviato l'iter 
approvativo degli interventi relativi alle annualità 
successive alla quarta, con la predisposizione dello 
Schema di decreto volto all'approvazione degli stessi. Al 
momento sono in corso interlocuzioni volte a chiarire 
aspetti inerenti alla copertura finanziaria del suddetto 
Piano terminate le quali sarà possibile attivare una 
nuova Conferenza Unificata Stato-Regioni. A 
conclusione del procedimento approvativo, RFI potrà 
procedere con la progettazione e costruzione degli 
interventi; 
-con riferimento, invece, all'infrastruttura autostradale, 
al fine di mitigare le immissioni rumorose e garantire un 
complessivo miglioramento del clima acustico in 
prossimità della Stazione di Servizio Salaria Ovest, lungo 
la Diramazione A1 Roma Nord, il concessionario, 
Autostrade per l'Italia SpA, ha inserito l'area in 
questione nel Piano di risanamento acustico nazionale, 
prevedendo un intervento specifico (macrointervento 
n. 283) che si sostanzia nell'installazione di una barriera 
antirumore lunga circa 260 metri, a protezione delle 
abitazioni limitrofe. L'avvio dei cantieri per l'esecuzione 
dell'intervento, attualmente in fase di progettazione 
esecutiva, è previsto nel corso del 2026. 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-
04315 Cappelletti-M5S 
 
Chiarimenti in ordine alla procedura per l'impiego degli 
utili della società Concessioni Autostradali Venete S.p.A.  
 

Risposta della Sottosegretaria di Stato per gli Affari 
esteri e la cooperazione internazionale, Maria Tripodi 
-Concessioni Autostradali Venete (CAV) è sottoposta al 
controllo analogo congiunto da parte della Regione 
Veneto e di AdS S.p.A.; 
-elemento distintivo della governance di CAV è la 
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destinazione integrale degli utili netti verso nuovi 
investimenti infrastrutturali, in attuazione delle priorità 
indicate dalla Regione Veneto, in accordo con il 
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, e nel 
rispetto della Delibera CIPE del 26 gennaio 2007; 
-l'11 febbraio 2019 sono stati sottoscritti, dall'allora 
Ministro Toninelli, due distinti Protocolli d'Intesa, 
finalizzati alla gestione e all'impiego delle risorse 
derivanti dagli utili generati dall'esercizio autostradale 
di CAV, per il periodo decorrente dall'entrata in esercizio 
sino al 31 dicembre 2032: 
   il «protocollo Opere», tra Ministero delle 
infrastrutture e dei trasporti e Regione del Veneto, che 
identifica le categorie di interventi da finanziare con gli 
utili CAV, mediante una proposta motivata della regione 
che il Ministero si impegna a riscontrare. Tra le categorie 
di interventi da finanziare sono stati ricompresi le 
infrastrutture viarie di competenza regionale, anche a 
pedaggio, volte ad adeguare funzionalmente e 
riqualificare infrastrutture esistenti, ad eseguire 
interventi di manutenzione straordinaria, a realizzare 
nuove infrastrutture e a garantirne la disponibilità; 
   il «protocollo CAV», sottoscritto dal Ministero, 
dalla regione e da ANAS, che stabilisce i meccanismi di 
erogazione delle risorse medesime. 
-in linea di principio, gli utili di CAV possono essere 
impiegati anche per finanziare interventi legati alla 
Pedemontana, a condizione che la regione del Veneto 
presenti una richiesta motivata e che tale richiesta venga 
vagliata e accolta dal Ministero delle infrastrutture e dei 
trasporti; 
- nella categoria di interventi che, ai sensi del 
«protocollo opere» possono essere finanziati attraverso 
gli utili di CAV, rientrano anche le infrastrutture viarie a 
pedaggio. 

Interrogazione a risposta scritta 4-05833 (Dori - AVS)  
 
Problematiche di carattere ambientale in relazione 
all'infrastruttura autostradale Treviglio-Dalmine 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05803 (Traversi - M5S)  
 
Piano strategico per il rilancio dei porti italiani 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05824 (Gribaudo - PD)  
 
Cronoprogramma per l'avvio dei lavori di raddoppio del 
Monte Bianco e riattivazione dell'Autostrada ferroviaria 
alpina Torino-Lione 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05817 (Morfino - M5S)  
 
Progettazione, realizzazione, completamento, 
manutenzione delle infrastrutture idriche della Regione 
Siciliana 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02354 (Damante - 
M5S) 
 

Presentata 
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in materia Economico-finanziaria 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-05849 (Romano - NM)  
 
Funzionamento dei sistemi di informazione creditizia e 
proposta di istituzione di una Centrale rischi pubblica 
alternativa  

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in commissione 5-
04381 (Sottanelli - Az)  
 
Ampliamento della Zes unica a Marche e Umbria e 
sostenibilità finanziaria delle agevolazioni fiscali 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02384 (Damante - 
M5S)  
 
Avanzamento della spesa PNRR e necessità di piani di 
accelerazione per Ministeri con performance inferiori al 
30 per cento  

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-02113 (Rando - PD)  
 
Proroga del superbonus 110% fino al 2026 e mancata 
estensione ai territori dell’Emilia-Romagna colpiti dal 
sisma del 2012  

Presentata 

 
 
in materia di Edilizia e ambiente 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interpellanza 2-00668 (Penza - M5S)  
 
Criticità nella gestione dell’intervento PINQUA al Rione 
Salicelle di Afragola da parte del Consorzio Fenix: 
varianti progettuali, irregolarità procedurali e utilizzo di 
materiali di qualità inferiore  

Risposta del Sottosegretario alle infrastrutture Ferrante  
- Gli interventi di rigenerazione e riqualificazione di 

aree e di immobili degradati e il potenziamento 
delle infrastrutture e servizi nel rione Salicelle del 
comune di Afragola, in provincia di Napoli, sono 
ricompresi nella misura M5C2 - Investimento 2.3 del 
progetto PINQuA; 

- l'intervento che interessa il comune di Afragola 
prevede il recupero del rione Salicelle e include 
attività che intervengono su più contesti di 
quell'area, da quello residenziale a quello delle 
aree, servizi ed infrastrutture strategiche per la 
collettività. Il progetto ha una dotazione finanziaria 
pari a 15 milioni di euro a valere sui fondi PNRR; 

- è in capo alla stazione appaltante il compito di 
disporre le misure più opportune al fine di 
assicurare la realizzazione degli interventi entro i 
termini previsti; 

- in merito alla gestione del programma PINQuA, 
rientrano in capo al MIT le attività di monitoraggio 
l'apposita piattaforma ReGiS; 
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- a seguito della convenzione n. 3939 del 17 marzo 
2022 è stata erogata al soggetto attuatore 
l'anticipazione di 1,5 milioni di euro, pari al 10 per 
cento dell'importo finanziato; 

- nel mese di aprile 2025 il comune ha chiesto 
l'erogazione di un ulteriore 20 per cento 
dell'importo ammesso a finanziamento, pari a 3 
milioni di euro, che è stato regolarmente erogato; 

- la stazione appaltante, in caso di sopravvenute 
necessità, può procedere alla predisposizione di 
modifiche ai contratti di appalto, come sancito 
dall'articolo 120 del codice dei contratti pubblici; 

- il soggetto attuatore è tenuto a comunicare alle 
apposite strutture del MIT esclusivamente le 
varianti comportanti una modifica ai target 
associati al PINQuA (quindi numero di alloggi e 
superficie di spazi pubblici); 

- a maggio, l’ente ha comunicato la necessità di 
procedere a una perizia di variante, rilevando 
un'erronea stima in fase preliminare 
dell'individuazione del target associato alla proposta 
ammessa a finanziamento. Il target è stato 
aggiornato a 292 unità abitative senza modifiche 
volumetriche; 

- l'Alta commissione per la valutazione delle proposte 
di rimodulazione relative al PINQuA ha valutato 
positivamente la richiesta avanzata. 

Interrogazione a risposta scritta 4-05843 (Fontana - M5S)  
 
Limitazioni territoriali negli incentivi PNRR per il rinnovo 
del parco veicoli elettrici e rischi di esclusione delle aree 
interne e periferiche  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05819 (Ruffino - Az)  
 
Audizione della Presidente ANCE Brancaccio sul dissesto 
idrogeologico 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-02153 (Costa - FI)  
 
Acquisizione di chat con un eurodeputato nell’ambito 
dell’inchiesta condotta dalla procura di Milano 
sull'urbanistica, senza autorizzazione della Camera di 
appartenenza 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05828 (Pastorella - Az)  
 
Contrasto al fenomeno dei veicoli non assicurati e piena 
attuazione dei controlli da remoto sulla copertura RCA 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04371 
(Simiani – PD)  
 
Mancanza di certificazioni di sicurezza negli edifici 
scolastici e stato di avanzamento degli interventi di 
edilizia finanziati dal PNRR 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04365 (Caso - 
M5S)  
 
Attuazione della misura PNRR sui 60.000 posti letto per 
studenti universitari fuori sede e rischi di ritardi nel 
raggiungimento dell’obiettivo 

Presentata 
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SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-02122 (Turco - M5S)  
 
Garanzie finanziarie previste dall’AIA per lo 
stabilimento ex ILVA di Taranto e adeguatezza delle 
coperture per obblighi di ripristino e bonifica  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02365 (Scalfarotto - IV-
RE)  
 
Acquisizione senza autorizzazione parlamentare delle 
chat WhatsApp dell’eurodeputato Maran nell’inchiesta 
sull’urbanistica milanese  

Presentata 

 
 

 
in materia di Energia 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in commissione 5-04405 
(Peluffo - PD) 
 
Attuazione della norma che prevede l'acquisto 
centralizzato dell'energia elettrica all'ingrosso per la 
successiva cessione agli esercenti il servizio di 
vulnerabilità 

Presentata 

 
 

 
in materia di Politica industriale e digitalizzazione 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in commissione 5-04408 (Casu - 
PD) 
 
Citazione Presidente ANCE su strategie del Gruppo FS 
per l’internalizzazione delle opere civili e rischi di 
distorsione della concorrenza nel settore delle 
costruzioni 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale n. 3-02129 (Nave - M5S)  
 
Nuovi requisiti del credito d'imposta alle imprese per 
ricerca e sviluppo  

 

Risposta del Ministro delle imprese e del Made in Italy 
Urso  
- Il requisito delle nuove conoscenze, oggettivo e non 

soggettivo prevede che l’innovazione debba essere 
valutata con riferimento al settore economico di 
appartenenza e non rispetto alla singola impresa 
che effettua l’investimento, in linea con i modelli 
normativi adottati nella maggior parte dei Paesi 
europei; 

- le interpretazioni restrittive che hanno generato 
contenziosi nascono durante il Governo precedente: 
la normativa vigente, risalente al 2019, così come la 
relativa interpretazione è stata definita durante la 
precedente legislatura; 

- l’attuale Governo ha introdotto un’innovazione 
normativa con il decreto-legge del 15 settembre 
2023, istituendo un sistema di certificazione 
preventiva del credito d’imposta. Tale 
certificazione, rilasciata da soggetti iscritti in un 
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apposito albo dei certificatori, attesta la 
qualificazione degli investimenti come ammissibili 
al beneficio fiscale. La certificazione preventiva è 
già operativa e ha valore pienamente vincolante; 

- con decreto del 3 giugno 2025, il Governo ha 
prorogato i termini per il riversamento spontaneo 
dei crediti d’imposta, consentendo alle imprese di 
scegliere tra la certificazione anche per i crediti più 
risalenti (purché non contestati) e il riversamento 
volontario anche per quelli già oggetto di 
contestazione. 

Interrogazione a risposta orale n. 3-02136 (Paita - IV)  
 
Conseguenze per le imprese dell'andamento economico 
congiunturale  
 

Risposta del Ministro delle imprese e del Made in Italy 
Urso  
- secondo l’Istat, le previsioni sul PIL sono in linea con 

le attese; 
- lo spread BTP-Bund si è stabilizzato sotto i 90 punti 

base, in netto calo rispetto ai 241 punti di tre anni 
fa; 

- il deficit pubblico è passato dall’8,1% del PIL del 
2022 al 3%, segnalando un ritorno alla disciplina 
fiscale; 

- la Borsa di Milano ha registrato un +80% di crescita 
negli ultimi anni, il dato migliore tra i mercati 
europei; 

- nel 2024 gli investimenti esteri diretti sono 
aumentati del 5%. L’Italia ha superato Francia e 
Germania in termini di investimenti greenfield, 
toccando quota 35 miliardi di euro; 

- il tasso d’inflazione, che nel 2022 era al 12,6% 
(superiore alla media UE), è ora sceso all’1,7%, ben 
al di sotto della media europea secondo Eurostat; 

- il tasso di occupazione ha raggiunto il massimo 
storico del 62,8%, con 1,2 milioni di nuovi occupati. 
Il tasso di disoccupazione è al 6%, il più basso da 
quasi vent’anni; 

- le retribuzioni sono aumentate del 3,1% nel 2024 e 
del 3,5% nel primo semestre 2025. L’Istat prevede 
un ulteriore +3,1% nel secondo semestre; 

- il Mezzogiorno cresce più del Nord, anche grazie 
alla ZES unica. Sono state rilasciate 413 
autorizzazioni uniche per nuovi investimenti 
industriali; 

- i tavoli di crisi al MIMIT sono passati da 55 nel 2022 
a 37 nel 2025. Gli occupati coinvolti sono scesi da 
80.000 a 33.000, con una riduzione di circa 50.000 
posti di lavoro a rischio; 

- nei primi cinque mesi del 2025, l’Italia ha esportato 
beni per 290 miliardi di euro, contendendo al 
Giappone il quarto posto mondiale e superando 
stabilmente la Corea del Sud; 

- secondo l’Istat, la produzione industriale italiana è 
aumentata dello 0,4% rispetto a giugno e dello 0,9% 
su base annua, a differenza di altri Paesi europei che 
arretrano. 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02379 (Misiani - PD)  
 

Presentata 
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Citazione Presidente ANCE su strategie del Gruppo FS 
per l’internalizzazione delle opere civili e rischi di 
distorsione della concorrenza nel settore delle 
costruzioni  
 
 
 
in materia di Tributario-fiscale 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-05861 (Boscaini - FI) 
 
Nuova disciplina fiscale per i lavoratori rimpatriati e 
disparità di trattamento tra dipendenti e autonomi  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05811 (Borrelli - AVS)  
 
Esclusione dei comuni colpiti dal sisma del 2017 a Ischia 
dalla proroga dell'esenzione Imu e Tasi per l’anno 2024 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-02121 (Tajani - PD) 
 
Criticità nel sistema di riscossione delle imposte 
dichiarate e non versate e interventi per ridurre il 
crescente “magazzino” dell’Agenzia della riscossione  

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-02123 (Durnwalder - 
Autonomie)  
 
Chiarimenti sull’applicazione delle agevolazioni “prima 
casa under 36” e tutela dei giovani acquirenti rispetto a 
irregolarità formali dell’ISEE  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02370 (Stefani - Lega)  
 
Accertamenti dell’Agenzia delle entrate sulle micro-
imprese per l’anno 2020 e utilizzo di criteri induttivi non 
coerenti con il contesto della pandemia  

Presentata 

 
 
in materia di Lavoro e previdenza 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata n. 3-02163 (Lupi - 
NM)  
 
Iniziative volte a consolidare la formazione tecnico-
professionale di qualità  

 

Risposta del Ministro dell’Istruzione Valditara  
- Il sistema dell'istruzione tecnico-professionale 

rappresenta uno degli ambiti di intervento più 
strategici del Governo; 

- il Governo ha previsto un investimento complessivo 
di oltre 40 milioni di euro per la realizzazione di 54 
campus formativi, ciascuno da 750.000 euro, ed è 
intenzionato a trovare risorse ulteriori per la 
creazione di ambienti di apprendimento moderni e 
laboratori innovativi realizzati dagli istituti tecnici 
professionali in partenariato con le fondazioni ITS 
Academy; 

- il Governo sta lavorando affinché nella prossima 
legge di bilancio siano destinate ulteriori risorse per 
incrementare il fondo per gli ITS Academy. 
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Interrogazione a risposta in Commissione 5-04374 Scotto-
PD  
 
Ragioni dei ritardi accumulati nella realizzazione dei 
progetti finanziati dal PNRR di competenza del 
Ministero del lavoro e delle politiche sociali e sulle 
iniziative volte a recuperare i predetti ritardi 

Risposta del Sottosegretario per il lavoro e le politiche 
sociali, Claudio Durigon 
-per snellire e facilitare le procedure, il Ministero del 
lavoro svolge costanti confronti con le Amministrazioni 
Regionali e delle Province Autonome, finalizzati a 
supportare sia la programmazione e l'attuazione 
amministrativa degli interventi finanziati, nonché la 
rendicontazione delle attività previste nei rispettivi Piani 
Attuativi; 
-con riferimento agli obiettivi di riforma e al 
raggiungimento dei target nazionali previsti dal 
Programma GOL, si rappresenta che, in presenza di 
criticità, sia a livello regionale che nazionale, sono stati 
adottati interventi correttivi e misure di accelerazione 
volte a realizzare l'impegno del Ministero al 
conseguimento degli obiettivi condivisi con la 
Commissione europea entro il termine del 31 dicembre 
2025; 
-In particolare, è attiva dal 19 maggio, tra gli altri 
strumenti, la piattaforma di formazione online E.D.O., 
dedicata alle competenze digitali di base. L'iniziativa 
mira a formare almeno 250.000 disoccupati entro fine 
anno 2025, contribuendo a migliorare la loro 
occupabilità. 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-
04375 Soumahoro-Misto 
 
Misure volte a garantire il corretto funzionamento dei 
portali regionali dei centri per l'impiego attraverso il 
potenziamento delle infrastrutture tecnologiche di 
supporto 
 

Risposta del Sottosegretario per il lavoro e le politiche 
sociali, Claudio Durigon 
-il Piano straordinario di potenziamento dei Centri per 
l'impiego e delle politiche attive del lavoro individua le 
risorse destinate allo sviluppo degli interventi e dei 
servizi per l'impiego; 
-non sono pervenute dalle Regioni o dalle Province 
Autonome segnalazioni relative ad eventuali casi di 
malfunzionamento dei portali per la gestione dei flussi e 
delle procedure informatiche connesse. 

 
 

 
in materia di Tematiche dai territori 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-05878 (Ghirra - AVS) 
 
Iniziative volte a contrastare lo spopolamento della 
Sardegna, favorendo il suo sviluppo socioeconomico 
mediante le misure volte a rimuovere gli svantaggi 
derivanti dall'insularità 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04404 
(Maccanti - Lega) 
 
Criticità ambientali relative alla realizzazione di un 
impianto fotovoltaico a Tufarello (TO) 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04410 
(Marino - PD) 
 
Completamento entro i tempi previsti dei progetti 
previsti dal PNRR per la bonifica della discarica di 
contrada Zuppà (Messina) 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05876 (Filippin - PD) 
 

Presentata 
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Reperimento dei fondi necessari alla ristrutturazione del 
Ponte di Roana, nell'Altipiano di Asiago 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04407 
(Ricciardi - PD) 
 
Interventi volti a mitigare la crisi idrica dei Comuni in 
Provincia di Avellino 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05186 (Soumahoro - 
Misto)  
 
Criticità relative al sovraffollamento nelle carceri, con 
particolare riferimento a Genova  
 

Risposta del Ministro della Giustizia Nordio 
- sotto il profilo edilizio la Casa circondariale di 

Genova «Marassi» non presenta particolari profili 
di criticità, si rappresenta che, comunque, sono stati 
affidati e sono in corso di esecuzione i lavori di 
«Manutenzione straordinaria delle coperture e 
adeguamento degli ambienti del Reparto A.T.S.M.» 
a cura del Provveditorato regionale di Torino; 

- rispetto alle sistemiche criticità del reparto 
penitenziario si sottolinea come il Governo Meloni, 
con il decreto cosiddetto «Carcere sicuro», abbia 
dato risposte all’emergenza del sovraffollamento; 

- prosegue l'attività volta alla costruzione di nuovi 
istituti penitenziari e nuovi padiglioni detentivi. 

Interrogazione a risposta orale 3-02170 (Zanella - AVS)  
 
Realizzazione dell’impianto di risalita Apollonio-Socrepes 
a Cortina d’Ampezzo e rischi connessi alla stabilità 
idrogeologica del versante  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05848 (Cannata - FdI)  
 
Realizzazione di un impianto di trattamento meccanico 
biologico a Melilli e possibili profili di conflitto di 
interesse e impatto ambientale  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05846 (Casu - PD)  
 
Riassetto della rete elettrica in località Santa Lucia a 
Roma e iniziative per accelerare la realizzazione del 
progetto nel rispetto della sicurezza e della tutela 
ambientale  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05837 (Fontana - M5S)  
 
Tutela paesaggistica e valorizzazione del viale alberato 
di Viale Maraini a Rieti nell’ambito degli interventi 
ferroviari RFI  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04390 
(Sarracino-PD)  
 
Ritardi nei lavori di elettrificazione della tratta ferroviaria 
Campobasso-Isernia e disagi per l’utenza pendolare 
molisana  

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-
04081 Sarracino-PD  
 
Elementi e iniziative di competenza in ordine alla 
realizzazione del raddoppio della SS7 nel tratto 
Ferrandina-Matera  
 

Risposta della Sottosegretaria di Stato per gli Affari 
esteri e la cooperazione internazionale, Maria Tripodi 
-gli interventi sulla tratta stradale Matera-Ferrandina-
Pisticci e il By-pass di Matera rientrano nell'ambito del 
progetto infrastrutturale denominato Collegamento 
mediano Murgia-Pollino ed inclusi nel Contratto di 
Programma MTT-ANAS 2021-2025, approvato dal CIPESS 
nella seduta del 21 marzo 2024 con Delibera n. 6; 
-l'iter autorizzativo, attualmente in corso, si è concluso 
positivamente per quanto riguarda sia il parere del 
Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici che i controlli di 
sicurezza stradale. Sono attualmente in corso la 
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procedura di Valutazione Preventiva dell'interesse 
Archeologico e la procedura di Valutazione di Impatto 
Ambientale. 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04386 (Dara - 
Lega)  
 
Stato dell'istruttoria VIA relativa alla realizzazione 
dell'opera "Adattamento a ponte stradale del ponte 
ferroviario sul Po ad Ostiglia". 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-02165 (Mazzetti - FI)  
 
Trasformazione urbana nell'area dell'ex Teatro 
Comunale di Firenze e impatto sulla tutela del patrimonio 
Unesco 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05786 (D’Alfonso - PD)  
 
Stanziamento di fondi per interventi di ripristino e 
sostegno al patrimonio pubblico in relazione agli eventi 
meteorologici eccezionali del 3 agosto 2025 a Fossacesia 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-02137 (Rosa - FdI)  
 
Realizzazione dei lotti dell’alta velocità ferroviaria 
Romagnano-Buonabitacolo-Praia a Mare e misure per 
limitare i disagi al traffico locale e turistico  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02355 (Floridia AVS)  
 
Criticità geologiche, ambientali ed economiche nella 
realizzazione della ciclovia del Garda, con particolare 
riferimento alla tratta UF2  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02359 (Bizzotto - Lega)  
 
Progetto dell’impianto agrivoltaico “Rosa AFV” nel 
comune di Rosà (Vicenza) e impatti sull’area del parco 
rurale sovracomunale Civiltà delle Rogge  

Presentata 
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